

## 人社部:职称评审中的严重失信行为将受失信惩戒

为进一步加强职称评审监管,提高职称评审质量,促进职称评审公平公正,更好发挥职称评价“指挥棒”作用,近日,人力资源社会保障部印发《职称评审监管暂行办法》。

《办法》明确,职称评审监管坚持依法监管、全面监管,坚持问题导向、公正高效,谁授权、谁负责监管,谁主责、谁接受监督。针对评审过程中反映突出、易发多发的违规问题,聚焦申报人、评审专家、职称评审相关工作人员3类重点人群和评审单位、申报人所在单位两类重点单位,采取随机抽查、定期巡查、重点督查、质量评估、专项整治等多种方式实施监管,构建政府监管、单位(行业)自律、社会监督的职称评审监管体系。

《办法》提出,依法依规对职称评审中的违规行为进行处理。对个人违规行为实行信用管理,职称评审中的失信行为将作为申报评审职称或参与职称评审工作的重要参考,严重失信行为将纳入职称申报评审失信黑名单并依法予以失信惩戒。对单位违规行为主要采取提醒、约谈、暂停评审、责令整改、通报批评、收回职称评审权限等处置措施,强化对评审单位的违规处置,逐步建立起前后衔接、管用有效的职称评审监管机制。

### 国内

## 新一期LPR出炉 1年期和5年期以上均未调整



20日,新一期贷款市场报价利率(LPR)出炉,1年期和5年期以上LPR均未调整,1年期LPR仍为3.35%。

LPR已替代贷款基准利率成为贷款利率定价的“锚”,每月定期发布。8月20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布,1年期LPR为3.35%,5年期以上LPR为3.85%,均较上一期保持不变。

东方金诚首席宏观分析师王青表示,考虑到现阶段宏观经济总体上保持回升向好势头,各类风险得到有效控制,货币政策有条件坚持稳健基调,连续下调政策利率并引导LPR报价跟进连续下调的必要性不大。

## 葫芦岛市部分乡镇出现特大暴雨 致300多名群众被困

8月18日23时至20日10时,辽宁省西部地区出现暴雨到大暴雨,葫芦岛市部分乡镇出现特大暴雨。受到强降雨影响,葫芦岛市建昌县部分村镇出现山洪,300多名受灾群众被困,当地出动直升机对被困群众进行紧急转移。

记者从辽宁省消防部门了解到,受强降雨影响,建昌县的黑山科乡、雷家店乡、和尚房子乡、养马甸

子乡、大屯镇受灾严重。另外,绥中县的秋子沟乡、明水乡、葛家乡受强降雨影响受灾较重。

此外,受到强降雨影响,建昌县目前只能通过卫星电话通信,前往当地的高速公路已经封闭。截至目前,辽宁省防汛、应急、消防、电力、通信等相关部门已经派出力量赶赴葫芦岛市建昌县支援。

### 国际

## 以色列再袭真主党军火库 致两名儿童在内的8人受伤



以色列空军19日晚对黎巴嫩东部真主党军火库实施打击,造成两名儿童在内的8人受伤。

以色列国防部发布声明说,以军战斗机当晚空袭了位于黎巴嫩东部贝卡谷地的数个真主党军火存放设施,随后产生的二次爆炸显示设施内存有大量武器。据黎巴嫩卫生部门通报,袭击造成6名黎巴嫩公民和两名叙利亚儿童受伤。

近来,以军数次空袭黎巴嫩真主党军火库,造成多人伤亡。7月20日晚对黎南部阿德伦镇真主党弹药库的空袭造成至少5人受伤,8月17日凌晨对黎南部奈拜提耶市真主党军火库的空袭造成至少10人死亡。

## 美前“丑闻议员”桑托斯认罪 或入狱至少6年

美国共和党籍前联邦众议员乔治·桑托斯19日就电信诈骗和多重身份盗用两项指控认罪,可能被判至少6年监禁。

桑托斯现年36岁,在2022年11月美国国会中期选举中首次当选纽约州联邦众议员。当选后不久,他接连被曝光履历造假、涉嫌违反竞选资金法和诈骗等。

2023年5月,桑托斯受到联邦刑事起诉。同年12

月,他被美国国会众议院驱逐,成为众议院20多年来首个被驱逐的议员,也是众议院历史上第6个被驱逐的议员。

纽约东区联邦检察官布鲁斯·皮斯19日告诉记者,选了桑托斯的选民“遭受了严重欺骗”,“他们只能很无助地看着桑托斯凭借种种谎言进入国会。桑托斯在撒谎数年后说了真话也是罪犯。”

## 海上风暴致游艇翻沉 英国知名企业家等6人失踪



一艘豪华游艇19日凌晨在意大利西西里岛附近海域遭遇风暴后翻沉,导致1人死亡,另有6人失踪,其中包括英国知名软件技术企业家迈克·林奇。

据意大利海岸警卫队通报,该失事游艇长约56米,在英国注册,于19日凌晨在西西里大区首府巴勒莫附近海域出事。这艘游艇载有22人,经救援后,包括一名1岁婴儿在内的15人获救。

失踪者之一的林奇现年59岁,有“英国版比尔·盖茨”之称,曾创办软件企业“自主”公司,2011年将企业出售给美国惠普公司。林奇因这笔交易在美国受到欺诈指控,但于今年6月被宣判无罪。



2024年前7个月,  
全国各口岸入境外国人1725.4万人次,  
同比增长129.9%

## 外国人“游中国”热

“China Travel”在外网火了。今年前7个月,全国各口岸入境外国人1725.4万人次,同比增长129.9%,越来越多的外国人加入“中国游大军”。

### 边栏

## 一把剪刀“失踪” 日本一机场停运约2小时



日本北海道一座机场上周末不得不停运大约2小时,导致数十个航班取消、数百个航班延误,而起因是机场商店的一把剪刀“失踪”。运营方19日证实,这把剪刀已找到。

英国广播公司报道,这起事件发生在北海道新千岁机场,17日,机场航站楼内靠近国内航班登机口的一家商店报告称“有一把剪刀找不到了”,于是机场宣布暂停运行。当天晚些时候,尽管剪刀仍未找到,但机场恢复运行。

作为新千岁机场运营方,北海道机场股份有限公司19日披露,涉事商店员工18日找到了那把剪刀。这家公司说,由于确认找到的是丢失的那把剪刀耗费了一些时间,所以直到19日才告知公众找到剪刀一事。

## 印度大蒜价格暴涨 出现水泥制成的假大蒜



据印度媒体近日报道,随着印度全国各地大蒜价格暴涨,街头售卖假大蒜的情况不断发生,马哈拉施特拉邦就出现了用水泥制成的假大蒜。

18日,马哈拉施特拉邦退休警察帕蒂尔的妻子从小贩手中买了大蒜,回家剥皮时发现蒜瓣无法分开,仔细观察才发觉大蒜是用水泥制成。由于表面有一层白色涂层,因此看起来像真的一样。印度媒体称,有的小贩将水泥蒜与真蒜混合出售,让消费者难以辨别真假。